
SONDEO DE OPINIÓN SOBRE LAS FIESTAS DEL PILAR 2016

1.- Estamos realizando un estudio sobre las fiestas del Pilar de este año y nos 
gustaría saber su opinión. Por favor indíquenos que le han parecido..

2016
Muy Bien 36,9
Bien 51,4
Regular 7,1
Mal 2,6
Muy mal 1,7
NS/NC 0,3

N = 993



Evolución 2010-2016

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016
Muy Bien 21,5 31,7 39,8 34,3 33,8 34,1 36,9
Bien 64,3 57,0 49,6 51,7 52,1 50,7 51,4
Regular 10,6 7,1 8,0 9,6 8,4 9,5 7,1
Mal 1,1 2,4 0,9 2,8 3,5 3,2 2,3
Muy mal 1,1 0,7 0,6 0,8 1,4 1,2
NS/NC 1,6 1,1 1,7 1,1 1,4 1,1 1,1



Por grupos de edad

Hasta 14 De 15-29 De 30-44 De 45-59 De 60-74 Más de 75
Muy Bien 33,7 34,6 30,5 25,9 36,8 43,4
Bien 60,2 61,9 56,2 48,1 48,3 45,7
Regular 5,1 2,4 10,8 13,7 7,2 4,1
Mal 0,1 1,0 2,3 7,3 5,0 2,4
Muy mal   0,1 3,6 1,5 1,3
NS/NC 0,9 0,1 0,1 1,4 1,2 3,1

N = 993



Hombre Mujer

Muy Bien 32,9 35,5
Bien 49,0 52,1
Regular 10,2 8,3
Mal 5,8 2,1
Muy mal 1,7 0,8
NS/NC 0,4 1,2

2.- Dígame por lo tanto su valoración media siendo 0 el mínimo y 10 el máximo

2016
Media general 7,804

N = 993



Evolución 2010-2016

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016
Media general 7,387 7,534 7,812 7,624 7,661 7,745 7,804

Por grupos de edad

Hasta 14 De 15-29 De 30-44 De 45-59 De 60-74 Más de 75
Media general 7,741 7,908 7,132 6,760 7,845 8,493

N = 993



Hombre Mujer

Media general 7,745 7,916

3.- De la misma manera valóreme de 0 a 10 los siguientes aspectos:

La seguridad ciudadana, la tranquilidad en las calles 7,615
La programación infantil (Río y juego, P. Marionetas,...) 8,029
El servicio de limpieza 6,636
Los actos tradicionales 8,443
La información de los actos 7,527
La programación musical (Pl. San Bruno, Justicia, del Pilar,.) 6,801
La movilidad, el transporte, los desplazamientos 6,342
La programación de teatro de calle (San Juan de los Panetes, 
Claustro Centro de Historias, Off de calle...) 7,719

N = 993



Por grupos de edad

Hasta 14 De 15-29 De 30-44 De 45-59 De 60-74 Más de 75
La seguridad ciudadana, la tranquilidad en 
las calles 7,586 7,438 7,591 7,198 7,85 7,829
La programación infantil (Río y juego, P. 
Marionetas,...) 7,831 7,471 7,730 8,805 8,629 7,511
El servicio de limpieza 6,352 7,061 6,891 6,591 6,803 6,972
Los actos tradicionales 7,957 7,731 8,218 8,776 8,176 8,742
La información de los actos 7,389 7,967 7,864 6,981 7,644 7,987
La programación musical (Pl. San Bruno, 
Justicia, del Pilar,.) 7,143 6,732 6,463 6,432 6,752 7,867
La movilidad, el transporte, los 
desplazamientos 7,185 6,234 6,109 6,025 6,789 6,946
La programación de teatro de calle (San 
Juan de los Panetes, Claustro Centro de 
Historias, Off de calle...) 7,630 7,333 7,652 7,196 7,794 8,270

N = 993

Hombre Mujer

La seguridad ciudadana, la tranquilidad en las calles 7,670 7,894
La programación infantil (Río y juego, P. Marionetas,...) 8,710 8,235
El servicio de limpieza 6,693 6,520
Los actos tradicionales 8,332 8,674
La información de los actos 7,598 7,461
La programación musical (Pl. San Bruno, Justicia, del Pilar,.) 6,752 6,976
La movilidad, el transporte, los desplazamientos 6,422 6,089
La programación de teatro de calle (San Juan de los Panetes, Claustro
Centro de Historias, Off de calle...) 7,639 7,781

4.- De la misma manera valoreme muy bien, bien, regular, mal o muy mal los 
siguientes aspectos:

MB B R M MM NS/NC
La descentralización de las fiestas hacia los barrios 33,5 54,1 7,4 3,6 0,9 0,5
El pregón cultural 29,4 54,7 7,8 3,2 0,7 4,2
Los pasacalles 33,9 55,6 5,1 3,0 0,5 1,9
El nuevo parque infantil Rio y juego 36,8 56,2 4,5 0,3 2,2
La Zona Joven Pilar 2016 29,7 44,1 10,4 2,3 0,4 13,1
Las nuevas plazas (Circo, Risa, Todos a bailar,...) 29,2 45,9 9,3 2,7 2,2 10,7
Programación que visibilice los festivales de la ciudad 5,3 29,1 19,0 3,5 2,3 40,8
La accesibilidad 19,1 35,8 20,2 4,9 3,1 16,9
El civismo, el comportamiento ciudadano 17,5 30,3 24,2 9,2 6,6 12,2



5.- Me podría detallar cuanto ha gastado en........

Gasto en €

2016
Transporte / desplazamientos 17,35
Comidas fuera de casa 33,49
Copas, bares, ocio 32,70
Espectáculos 30,17
Suplemento de las compras habituales 14,52
Compras de tipo extraordinario (especificar)* 15,84
Gasto medio por persona 144,07

N = 993

*Ropa, bolsos, gafas, zapatos, camisetas, complementos, traje tradicional, flores, propinas, 
artesanía, chiringuitos, regalos, etc.

Comparativo  2011-2016

 Gasto en
€

Gasto en
€

Gasto en
€

Gasto
en €

Gasto en
€

Gasto en
€

 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Transporte / desplazamientos 10,82 13,22 11,03 12,84 16,60 17,35
Comidas fuera de casa 48,27 35,71 26,25 31,54 35,16 33,49
Copas, bares, ocio 36,87 26,69 29,41 28,68 30,67 32,7
Espectáculos 23,82 20,27 19,95 22,83 26,46 30,17
Suplemento de las compras habituales 22,37 15,78 18,54 13,60 15,42 14,52
Compras de tipo extraordinario 19,99 12,20 15,04 11,57 12,04 15,84
Gasto medio por persona 162,14 123,88 120,21 121,06 136,35 144,07



Por grupos de edad

 Hasta 14 De 15-29 De 30-44 De 45-59 De 60-74 Más  75

Transporte / desplazamientos 11,57 11,41 14,84 13,32 7,37  3,60
Comidas fuera de casa 6,71 39,89 59,31 64,03 46,52 9,3
Copas, bares, ocio 20,0 56,06 47,74 34,94 23,27 6,72
Espectáculos 24,29 34,05 21,23 33,16 19,52 5,39
Suplemento de las compras 
habituales 22,86 8,83 21,7 24,93 28,88 11,07
Compras de tipo extraordinario 4,86 9,32 22,97 20,13 23,38 15,35
Total gasto medio 90,29 159,56 187,79 190,51 148,94 47,83

N = 993

Hombre Mujer

Transporte / desplazamientos 19,4 16,3
Comidas fuera de casa 45,1 26,8
Copas, bares, ocio 43,9 25,2
Espectáculos 33,7 24,4
Suplemento de las compras habituales 10,1 22,3
Compras de tipo extraordinario 7,5 18,6
Total gasto medio 159,7 133,6

6.- ¿Le gustaría añadir alguna propuesta para las Fiestas del Pilar 2016?

Mejorar el transporte    20,1
Mejores actuaciones / grupos musicales 19,6
Más actos culturales 7,5
Más presencia en los barrios 5,8
Mas artistas internacionales 4,9
Bajar precios 4,2
Más conciencia y civismo 3,6
Controlar más el ruido 3,6
Mejorar el transporte de noche 3,3
Menos botellón 3,2
Liberar tráfico del centro días laborables 3
Más seguridad en las riberas 2,9
Menos gasto municipal 2,8
Más animación para todos 2,7
Música española 2,4
Más frescura en la fiesta 2
Más cosas para niños 1,7
Más limpieza 1,5
Potenciar más la jota 1,4
Más baños móviles 1,1
Otros 14,3



FICHA TÉCNICA 

AMBITO ZARAGOZA CAPITAL
MUESTRA 993 UNIDADES
METODO ENTREVISTA TELEFONICA
MUESTREO ALEATORIO  SIMPLE  PARA  EL  ELEMENTO  MUESTRAL  CON

CUOTAS DE SEXO Y EDAD
NIVEL DE CONFIANZA 95,5 % SIENDO P=Q=0,5
MARGEN DE ERROR +/- 3,17 % 
TRABAJO DE CAMPO 14 y 15 DE OCTUBRE DE 2016
REALIZACION A + M

Conclusiones

 Los datos de satisfacción media y la valoración ofrecen cifras ligeramente superiores al año anterior, 
ya que un 88% de los ciudadanos consideras las fiestas Muy buenas/buenas. La valoración media 
marca una buena tendencia alcista y supera al 2015 alcanzando el 7,804

 En lo referente a los aspectos particulares el más valorado es los actos tradicionales y el menos la 
movilidad y el transporte.  Todos los estimadores aumentan con respecto al año anterior y llama la 
atención la valoración de las actividades infantiles

 Como en años anteriores y con respecto a la edad existe un equilibrio en la opinión prácticamente 
en todas las edades en lo más y menos valorado, en el resto va por gustos generacionales.

 El gasto medio por persona ha sido de 144 euros. La incremento con respecto al 2015 es de 8 euros
por persona. Se mantienen los consumos por edades con las lógicas diferencias.

 Las principales sugerencias y mejoras para  el 2017 sigue siendo mejorar el transporte y las 
actuaciones musicales, si bien las quejas por el transporte han bajado 7 puntos. Los ciudadanos se 
reafirman en seguir descentralizando las fiestas y en la demanda de más actos de índole cultural


